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Ένα  ακόμη  υπέροχο  οδοιπορικό, αυτή  τη  φορά   στο  Μοριά, την ορεινή  Αρκαδία  και  Αχαΐα,  από  τον 
Πολιτιστικό   Σύλλογο   Διβριωτών   Φθιώτιδας.

Το  Σαββατοκύριακο 2 κ 3  Απριλίου ,  με ανοιξιάτικο  καιρό,  ξεκινήσαμε    την  αυγή από  τη 
Λαμία  και   με  ενδιάμεσο   σταθμούς,  τα  Ίσθμια  για   καφέ,  ανηφορίσαμε  για   να   γνωρίσουμε
από   κοντά  τους  ιστορικούς  παραδοσιακούς   οικισμούς   του   Μαίναλου  Αρκαδίας  με  τα
πέτρινα   αρχοντόσπιτα,  αρχίζοντας  από  το  Λαογραφικό  Μουσείο  της  Βυτίνας,  βόλτα  στα
γραφικά  καλντερίμια   και  τσιπουράκι  στην   πλατεία,  συνεχίσαμε  προς   τη   Στεμνίτσα   και
καταλήξαμε  στο   μοναδικό   Μουσείο   Υδροκίνησης  της  Ελλάδος  στη   Δημητσάνα  για   να  
δούμε   τη   νεροτριβή,  τον   αλευρόμυλο,  το   ρακοκαζανο,  το   βυρσοδεψείο  και   τον   ιστορικό  
Μπαρουτόμυλο  με κοπάνια, ακολούθησε  βόλτα και   φαγητό στα μαγευτικά στενά, κάτω από 
το   ρολόι,   για   να   καταλήξουμε   στο   Πλανητερο,  μια   προστατευόμενη  περιοχή  ιδιαίτερου

https://www.divrilamias.gr
https://www.divrilamias.gr/
https://www.divrilamias.gr/news/odoiporiko-sto-moria
https://www.divrilamias.gr/sites/default/files/field/image/news/12933104_1756586804574494_1598076135751150163_n_6.jpg


φυσικού  κάλους,   πριν  κατευθυνθούμε   το   βράδυ   στην   Κλειτορια,  στο  όρος   Χελμός,  όπου  
και   διανυκτερεύσαμε.                                                Την  Κυριακή  αρχίσαμε   από  το
Σπήλαιο   των   Λιμνών,  μοναδικο   στον   κόσμο,  με  κλιμακωτές   λίμνες  σε  τρεις   ορόφους.
Σειρά  είχε  το   προσκύνημα στην   Ιερά   Μονή   Μεγάλου   Σπηλαίου,  όπου  παραμένει   ανέπαφη  
η  εικόνα  της  Παναγίας  Μεγαλοσπηλιωτισσας,  έργο   του   Αποστόλου   Λουκά.  Συνεχίσαμε   για
την   Αγία   Λαύρα,   το   πασίγνωστο  Ιστορικό  Μοναστήρι,  όπου   υψώθηκε  το   Λάβαρο  της
Ελληνικής  Επανάστασης  το   1821  ,  για   να   καταλήξουμε   στα   Μαρτυρικά   Καλάβρυτα,
αποθέτοντας   φόρο   τιμής   στην   Μνήμη  των   πεσόντων,  στο   Τόπο   Θυσίας,  αλλά   και   στο  
Μουσείο  Καλαβρυτινού   Ολοκαυτώματος,  ξυπνώντας  μνήμες  τραγικών  στιγμών  της
ανθρωπότητας,   πριν   καταλήξουμε  στον  υπέροχο   πεζόδρομο   των   Καλαβρύτων  για   να  
ξεκουραστούμε  στον  βαρύ  ίσκιο  των   πλατάνων.  Οι   ώρες   πέρασαν,  ο   Οδοντωτός  
Σιδηρόδρομος   μας   περίμενε   για   μια   μαγευτική   βόλτα  στο   φαράγγι   του   Βουραϊκού,
χαρακτηρισμένο   Εθνικό   Πάρκο.                        Δεν  παύσαμε  στιγμή  ν'  απολαμβάνουμε  τα
εναλλασσόμενα  τοπία,  ξεδιπλώνονταν  μπροστά  μας  ασυγκράτητοι  τρομακτικοί  καταρράκτες,  άλλοτε
στοές  που  μπαίναμε  και  βγαίναμε  με  το  τρενάκι,  βράχια  σμιλευμένα  από  τα  ορμητικά  νερά  να  έχουν
πάρει  μορφές  που  δε  βάζει  ο  νους,  αλλά  και  φοβερές  εναέριες  γέφυρες!  Μετα  τη   διαδρομή   μιας   ώρας
καταλήξαμε   στο   Διακοπτό.  Επιβιβαστήκαμε  ξανά   στο   λεωφορείο  και  ακολουθήσαμε   το   δρόμο   για  
την  Πάτρα, κάνοντας στάση   στον  Ιερό  Ναό  του Πολιούχου της πόλης,  Αγίου  Ανδρέα όπου βρισκόταν
αυτές  τις  ημέρες,   τμήματα  των  ιερών  λειψάνων  του  Αγίου  Λουκά  του  Ιατρού,  τα  οποία  μεταφέρθηκαν
από  την  Ιερά  μονή  Αγίας  Τριάδας  Συμφερουπόλεως  Ρωσίας,  για   να   καταλήξουμε  αργά   το   βράδι  στην  
έδρα  μας,  κουρασμένοι   αλλά   γεμάτοι  ωραίες  εικόνες,  συναρπαστικές  εντυπώσεις,  δέος   και   κατάνυξη
από  τους  χώρους  μνήμης  προσκυνήματος και λατρείας.                                          Ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος   Διβριωτών  νιώθει   την   ανάγκη  να   ευχαριστήσει   όλους   τους   χωριανούς   και   φίλους   μας  
που  μας  ακολουθήσαν  και  σ αυτό  το  οδοιπορικό  μας.                           Ο Σύλλογός  μας  συνεχίζει 
πάντα   πιστός   στην   παράδοση,  τη   λαογραφία,  τον  πολιτισμό,  τον  εθελοντισμό,  τον   εξωραϊσμό  και  
την   προσφορά   στα  δρώμενα   του   τόπου  μας.
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